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اخبار کارگری

درمان و هزینه‌های مترتب برای آن، 
نقش بسیار مهمی در زندگی کارگران 
دارد. سامت و بهداشت و هزینه‌های 
وارده از جانب این دو مهم، عنصری الزامی 
در زندگی تمام دهک‌های درآمدی 
جامعه است چون نمی‌توان از هزینه‌های 
درمان به هیچ دلیل یا تحت هیچ عنوانی 

صرف‌نظر کرد.
براساس آخرین گزارش مرکز آمار 
ایران که هزینه ماهانه درمان دهک‌های 
درآمدی و مشاغل مختلف کشور را در 
سال گذشته بررسی کرده، سهم درمان 
از سبد هزینه‌های خانوار ایرانی به طور 
متوسط حدود ۹درصد است. به عبارت 
دیگر، حدود ۹درصد از هزینه‌های 
ماهانه هر خانواده ایرانی در سال ۱۴۰۱، 
مربوط به بهداشت و درمان بوده است. 
این ۹درصد، متوسط هزینه‌های 
درمان خانوارها در حالت کلی و فارغ از 
وضعیت بیمه و سلامت آنهاست و بدون 
تردید اگر در خانواده‌ای بیماری خاص 
وجود داشته باشد، این سهم به صورت 

تصاعدی افزایش می‌یابد.
»فرامرز توفیقی« فعال کارگری در 
ارتباط با سهم درمان در سبد معاش 
کارگران به ایلنا می‌گوید: سهم درمان 
در سبد معیشت خانوارهای کارگری 
بین ۹.۱درصد تا ۱۰درصد است. گرچه 
سهم عددی و هزینه‌ای این مولفه‌ 
حداکثر ۱۰درصد است اما سهم ارزشی و 
اولویتی آن بسیار بالاتر است. دقیقاً مثل 
این می‌ماند که بگوییم سهم قلب از وزن 
۸۰ یا ۹۰ کیلویی بدن انسان فقط ۳۰۰ 
گرم است اما بدون قلب نمی‌شود زنده 
ماند، در حالی‌که بدون برخی از توده‌های 
عضلانی و چربی و حتی بدون یک دست 

یا یک پا می‌شود زندگی کرد. او اضافه 
کرد: به همین ترتیب، سهم واقعی 
درمان بسیار بالاتر از این 10درصد است 
چرا که بدون درمان باکیفیت و مورد 
نیاز، خانواده کارگری مضمحل می‌شود 
و دیگر خانواده‌ای باقی نمی‌ماند که در 

مورد سبد هزینه‌ای آن صحبت کنیم.

روی آوردن کارگران  به خوددرمانی 
یا   نسخه‌های   خانوادگی

توفیقی با تاکید بر اینکه »درمان از 
ضروریات اصلی زندگی‌ست و نمی‌توان 
با عدد و درصد میزان اهمیت آن را نشان 
داد«، می‌گوید: بحث درمان به خصوص 
در خانواده‌های کم‌درآمد و کارگری 
پیچیده‌تر از آن است که در مورد سهم و 
درصد آن صحبت کنیم و آن را 10درصد 

هزینه‌های زندگی در نظر بگیریم.

وی با بیان اینکه در سال‌های اخیر به 
دلیل پایین آمدن قدرت خرید کارگران و 
عدم توانایی خرید مواد غذایی باکیفیت، 
بیماری‌های متابولیکی و مزمن در طبقه 
مزدبگیر کشور افزایش یافته، می‌افزاید: 
این بیماری‌ها سهم درمان در سبد 
معیشت خانوارهای کارگری را بالاتر 
برده است. بدیهی‌ست وقتی تغذیه 
سالم نباشد و نشاسته جای پروتئین‌ها 
و ویتامین‌های لازم سفره‌ها را بگیرد، 
بیماری به سراغ افراد می‌آید و هزینه‌های 

درمان بالا می‌رود.
به گفته این فعال کارگری، کارگران 
برای جبران افزایش سهم درمان و 
هزینه‌های مازادی که به زندگی‌شان 
تحمیل شده، گاهی چاره‌ای ندارند جز 
اینکه به راهکارهای غیرمناسبی مثل 

خوددرمانی روی بیاورند.
توفیقی در ادامه می‌گوید: گاهی 
می‌بینیم وقتی کارگر یا یک عضو 
خانواده کارگری بیمار می‌شود، از رفتن 
پیش پزشک و گرفتن نسخه پزشکی 
خودداری می‌‌کند بلکه راساً به داروخانه 
مراجعه و سعی می‌کند از داروهای 
بدون نسخه‌ای که بیشتر جنبه مسکن 
و آرام‌بخش دارند، استفاده کشود. در 
واقع به جای چاره درد به تسکین درد 
روی آورده‌اند و البته هیچ چاره دیگری 

هم ندارند.

ناکارآمدی   بیمه   پایه   و   تکمیلی
این فعال صنفی با انتقاد از بیمه پایه 
تامین اجتماعی و بیمه تکمیلی که 
تنها فایده آنها ایجاد هزینه سربار برای 
خانوارهای کارگران شاغل و بازنشسته 
کشور است، اضافه می‌کند: بیمه پایه 

کارگری، به‌رغم آرمان‌های تشکیل 
سازمان تامین اجتماعی و قوانین و 
میثاق‌نامه‌های موجود، کارکردی ندارد. 
این سازمان که قرار بوده یک بنگاه 
بین‌النسلی در خدمت کارگران باشد به 
یک نهاد دولتی بدل شده است. سازمان 
تامین اجتماعی تا این لحظه نتوانسته 
فکری برای ارائه درمان رایگان بکند و 
ساده‌ترین خدمات درمانی جزو لیست 
درمان پایه تامین اجتماعی نیست و 
کارگر باید برای صفر تا صد درمان پول 

بپردازد.
به اعتقاد توفیقی، بیمه تکمیلی نیز 
کارایی چندانی ندارد و به‌رغم هزینه‌های 
گزافی که به خانواده‌ها تحمیل می‌کند، 
در بسیاری از موارد از ارائه خدمات 
رایگان و باکیفیت به کارگران و 

بازنشستگان خودداری می‌کند.
وی می‌گوید: با در نظر گرفتن 
همه اینها، کارگر ترجیح می‌دهد به 
خوددرمانی روی بیاورد یا از شیوه‌های 
درمان سنتی و خانوادگی استفاده 
کند. این وسط مشخص نیست تکلیف 
قانون اساسی چه می‌شود و چرا الزامات 
روشن آن برای ارائه درمان رایگان به همه 

شهروندان ازجمله کم‌درآمدها و کارگران 
دهه‌هاست بر زمین مانده و اعتنایی به 

این بایدها نمی‌شود.

افزایش   بیماری‌ها   و  کاهش 
توان   درمان

توفیقی از اظهارات بالا نتیجه 
می‌گیرد که درمان موثر برای کارگران 
تقریباً به یک آرزو بدل شده و چون 
کارگران معمولاً توان مراجعه به پزشک 
و آزمایشگاه و انجام چک‌آپ پزشکی را 
ندارند، نرخ سکته‌های قلبی بالا رفته، 
سن سکته‌ها کاهش یافته و بیماری‌های 

متابولیکی نیز به شدت زیاد شده است.

او می‌افزاید: قبلًا خیلی از بیماری‌ها 
تا قبل از دهه پنجم زندگی به سراغ افراد 
نمی‌آمد اما امروز سرطان، سکته و خیلی 
از بیماری‌های دیگر در دهه سوم یا چهارم 
زندگی، آدم‌ها را گرفتار می‌کند. هر چه 
بیماری‌ها بیشتر می‌شود و هزینه‌های 
درمان بالاتر می‌رود، سازمان تامین 
اجتماعی هم بیشتر از وظایف خود در 
زمینه درمان رایگان فاصله می‌گیرد. 
قانون الزام سال ۱۳۶۸ مصوب شده اما 

هنوز از اجرای خبری آن نیست.
توفیقی در پایان می‌گوید: به نظر 
می‌رسد با تصمیمات اخیر مجلس و دولت 
برای سازمان تامین اجتماعی، این صندوق 
بازنشستگی به سرنوشت صندوق‌های 
بازنشستگی دیگر دچار خواهد شد و 
به زودی به گل خواهد نشست. باید 
گفت درمان، شبیه مسکن یا تحصیلات 
باکیفیت، برای کارگران دست‌نیافتنی 
شده و به یک رویای دور تبدیل شده است. 
وقتی یک پزشک به کارگری که دچار 
سرطان شده می‌گوید باید فلان دارو را 
بخری یا در فلان بیمارستان خوب بستری 
شوی، او هیچ راهی ندارد جز اینکه منتظر 

معجزه بنشیند..

سلامت کم‌درآمدها در محاق سوءتغذیه و هزینه‌های سنگین درمان

کارگران معجزه را انتظار می‌کشند
کارگران »تک‌دانه« خواستار اجرای 

طبقه‌بندی شغلی شدند
به گفته کارگران کارخانه »تک‌دانه« مرند، این عده 
به‌رغم وعده‌های مختلف هنوز از طرح طبقه‌بندی مشاغل 
که الزام مواد ۴۸ تا ۵۰ قانون کار است، بهره‌مند نشده‌اند. 
به گزارش ایلنا، این کارگران که چهارشنبه هفته گذشته 
)سوم آبان ماه( برای رسیدن به خواسته‌ خود تجمع کردند، 
می‌گویند: اعتراض ما باعث شد برخی مسئولان در اداره 
کار مرند پیگیر مطالباتمان باشند. آنها به ما وعده دادند 
حداکثر تا یک هفته دیگر طرح طبقه‌بندی برای کارگران 
اجرایی می‌شود اما مدیران به دلیل داشتن بار مالی اجرای 
طرح، با آن مخالفت می‌کنند. طبق اظهارات این کارگران، 
اگر طبقه‌بندی اجرا نشود، دستمزد کارگران بسیار ناچیز 
و ناکافی‌ست و کفاف هزینه‌های زندگی را نمی‌دهد. آنها 
می‌گویند: ماده ۴۸ تا ۵۰ قانون کار، تدوین و اجرای طرح 
طبقه‌بندی را برای کارفرمایان الزام کرده اما مشخص نیست 
چرا نظارتی بر اجرای این قوانین در کار نیست و چگونه 
کارفرمایان به‌رغم مجازات‌هایی که در قانون پیش‌بینی شده، 
از تدوین طرح و اجرای طبقه‌بندی طفره می‌روند. طبق این 
گزارش، اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل برای کارگاه‌های 
بالای ۵۰ نفر الزامی است. طبق ماده ۵۰ قانون کار »چنانچه 
کارفرمایان مشمول این قانون در مهلت‌های تعیین شده از 
طرف وزارت کار و امور اجتماعی مشاغل کارگاه‌های خود 
را ارزیابی نکرده باشند وزارت کار و امور اجتماعی، انجام این 
امر را به یکی از دفاتر موسسات مشاور فنی ارزیابی مشاغل 
یا اشخاص صاحب صلاحیت )موضوع تبصره ۲ ماده ۴۹( 

واگذار خواهد کرد«.
    

۱۴۷ ساعت اضافه‌کار پرستار 
معادل دو میلیون تومان شد

یک پرستار با رونمایی از پیامک واریزی اضافه‌کار خود، 
از مبلغ ناچیز پرداختی به این قشر انتقاد کرد. به گزارش 
ایلنا، این پرستار بابت ۱۴۷ ساعت اضافه‌کار در اسفند ماه 
۱۴۰۱، به تازگی مبلغ دو میلیون و ۲۰۰هزار تومان دریافت 
کرده ضمن اینکه از اضافه‌کار ۲ میلیون و ۴۰۰هزار تومانی او، 
حدود ۲۴۰هزار تومان مالیات کسر شده است! این پرستار 
با بیان اینکه اضافه‌کار پرستاران واقعی و حضوری‌ست و 
همه کارهایی که در شیفت عادی انجام می‌شود، در شیفت 
اضافی هم صورت می‌گیرد، می‌گوید: بیش از ساعت کار 
عادی در یک ماه، اضافه‌کار مانده‌ام اما فقط دو میلیون و 
۲۰۰هزار تومان به حسابم ریخته‌اند. بنا بر این گزارش، هر 
ساعت اضافه‌کار پرستاران بین ۱۲ تا ۱۶هزار تومان محاسبه 
می‌شود و انتقادات بسیار به این مبالغ کم تا امروز هیچ 

نتیجه‌ای نداشته است.
    

احتمال پرداخت پاداش 
پایان خدمت بازنشستگان فرهنگی

بازنشستگان فرهنگی در دو سال گذشته، هنوز معوقات 
مزدی و رتبه‌بندی خود را دریافت نکرده‌اند. به گزارش ایلنا، 
با این حال و با توجه به اصلاح احکام رتبه‌بندی بازنشستگان 
برخی از فرهنگیان بازنشسته سال ۱۴۰۱، وزارت آموزش 
و پرورش اسناد اصلاحی پاداش و مرخصی سال ۱۴۰۱ 
را خواسته و اعلام کرده به زودی بعد از تخصیص، بخشی 
از پاداش و مرخصی ذینفعان واریز خواهد شد. آموزش و 
پرورش همچنین اعلام کرده برای جبران مابه التفاوت 
پاداش رتبه‌بندی بازنشستگان ۱۴۰۰ درخواست اعتبار 
شده و به شرط تخصیص از سوی سازمان برنامه و بودجه، 

اقدام خواهد شد.
    

مرگ یک کارگر در کارخانه کلر پارس
روز پنجشنبه )چهارم آبان ماه( یک حادثه منجر به فوت 
برای یکی از کارگران شاغل در کارخانه کلر پاس اتفاق افتاد. 
به گزارش ایلنا، کارگر متوفی که ۴۶ سال سن داشت بر 
اثر سقوط از طبقه هفتم ساختمان با حدود ۲۰ متر ارتفاع، 
بلافاصله جان خود را از دست داده است. دلیل و جزئیات 
حادثه هنوز مشخص نیست و مسئولان قضایی و بازرسی 
اداره کار پیگیر جزئیات این حادثه و مقصر احتمالی مرگ 

این کارگر هستند.
    

کارگر مصدوم اداره برق انزلی 
جان باخت

»رضا صابر باغی« کارگر اداره برق انزلی که روز ۲۵ مرداد 
ماه در حین عملیات رفع نقص کابل‌های برق در محدوده 
خیابان پرستار انزلی دچار جراحات و سوختگی شده بود، در 
بیمارستان مهر تهران جان باخت. به گزارش ایلنا، این کارگر 
با سوختگی حدود ۸۰درصدی به بیمارستان اعزام شده بود. 
مرحوم صابر باغی با ۴۵ سال سن حدود ۲۱ سال سابقه کار در 

اداره برق شهرستان انزلی را داشت.

سهم واقعی درمان بسیار 
بالاتر از این 10درصد است 

چرا که بدون درمان باکیفیت 
و مورد نیاز، خانواده کارگری 

مضمحل می‌شود و دیگر 
خانواده‌ای باقی نمی‌ماند که 

در مورد سبد هزینه‌ای آن 
صحبت کنیم

 مشخص نیست تکلیف 
قانون اساسی چه می‌شود 

و چرا الزامات روشن آن 
برای ارائه درمان رایگان 

به همه شهروندان ازجمله 
کم‌درآمدها و کارگران 

 دهه‌هاست بر زمین
  مانده و اعتنایی به این

 بایدها نمی‌شود

یک نماینده کارگری گفت: پیشنهاد افزایش ۲۰درصدی 
دستمزد و حقوق کارگران و کارمندان برای سال آینده نشان 
می‌دهد که دولت بر رویه سابق خود پافشاری دارد. احتمالا 
مذاکرات مزدی امسال، سخت خواهد بود و با مقاومت دولت برای 
افزایش دستمزد کارگران مواجه خواهیم شد. محسن باقری درباره 
بخشنامه لایحه بودجه ۱۴۰۳ و پیشنهاد افزایش ۲۰درصدی 

حقوق و دستمزد در این لایحه به ایلنا گفت: احتمالا مانند سال 
گذشته درصد افزایش حقوق کارمندان روی تعیین حداقل حقوق 
کارگران‌ نیز تاثیرگذار باشد و این شروع چالش بسیار بزرگی برای 
کارگران است. سال گذشته نیز دولت روی همین دستمزد مصوب 
در قانون بودجه برای حداقل حقوق کارگران چانه‌زنی کرد و ما را 
مجبور کرد آن دستمزد تحمیلی را امضا کنیم. وی گفت: ظاهرا 

برای دولت کم‌اهمیت دانستن تشکل‌های کارگری رویه شده 
است. طبق ماده دو قانون بهبود محیط کسب و کار، دولت تکلیف 
دارد که تشکل‌ شوراهای اسلامی کار را در جلسات تعیین بودجه 
دعوت کند اما دولت این تشکل کارگری را دعوت نمی‌کند و هر 
آنچه خودشان بخواهند در لایحه بودجه می‌نویسند و در مجلس 
تصویب می‌کنند. باقری گفت: دولت بعد از این تخلف بزرگ و آشکار 

به جامعه و تشکل‌های کارگری القا می‌کند که افزایش بیش از این 
امکان‌پذیر نیست و بودجه بسته شده است.

1403  از امسال هم سخت‌تر خواهد بود

نماینده کارگری: دولت بر رویه غلط سرکوب مزدی پافشاری دارد
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گروهی از کارگران خدماتی شهرداری ایلام، صبح دیروز 
)ششم آبان ماه( با تجمع مقابل ساختمان دادسرای عمومی و 
انقلاب ایلام از مسئولان قضایی برای رفع مشکلات پرداخت 
حقوق خود درخواست کمک کردند. به گزارش ایلنا، یکی 
از کارگران در این رابطه گفت: حدود ۴ ماه مطالبات مزدی 
کارگران پرداخت نشده و روزبه‌روز بر بدهی‌های کارگران 
شهرداری ایلام افزوده می‌شود. در عین حال راه‌حل مناسبی 

از سوی مسئولان شهری مشاهده نمی‌کنیم.
این کارگر در ادامه تصریح کرد: طی ماه‌های گذشته برای 
پیگیری مطابات صنفی خود به چند نهاد دولتی و غیردولتی 

مراجعه کردیم اما هنوز اتفاقی نیفتاده است.
وی گفت: تصور ما این بود که مسئولان شهری پیگیر 
وضعیت مطالباتمان خواهند شد. در حال حاضر وضعیت مالی 

کارگران مناسب نیست و از تامین معاش خود ناتوان شده‌اند و 
انتظارمان این است که با تجمع امروز مسئولان نهاد قضایی به 
این مساله ورود کنند. طبق این گزارش، دادستان مرکز ایلام به 
موضوع معوقات مزدی کارگران ورود کرده و دستور پرداخت 

مطالبات کارگران شهرداری ایلام را داده است.

تجمع کارگران خدماتی شهرداری مقابل دادستانی ایلام
خبر

سرانجام پس از یک تاخیر طولانی در برگزاری جلسه 
شورای عالی کار، قرار شد دوشنبه هشتم آبان ماه ۱۴۰۲، 
جلسه شورای عالی کار با حضور نمایندگان کارگری و 
کارفرمایی برگزار شود. به گزارش تسنیم، هفته‌ای که گذشت 
کارگران منتظر برگزاری جلسه درباره مزد بودند‌ اما این اتفاق 
رخ نداد و پس از یک تأخیر طولانی، بالاخره قرار شد دوشنبه 
8 آبان ماه 1402 این جلسه با حضور نمایندگان کارگری 
و کارفرمای برگزار شود. قرار است در این جلسه کارگران 
درخواست خود را مطرح کنند. البته در جلسات قبلی نیز 
نمایندگان کارگری از وزیرکار قول بررسی درباره ابعاد مزد 
را گرفته بودند اما تاکنون جلسه‌ای با این دستور کار برگزار 
نشده است. اعتقاد نمایندگان کارگری این است که در آخرین 
جلسه شورای عالی کار سال 1401 و هنگام تعیین مزد 1402 

وزیرکار قول داده بود در صورتی‌که تورم کنترل نشود, بحث 
دستمزد کارگران بازنگری خواهد شد. در حال حاضر به‌رغم 
اینکه دولتی‌ها مدعی کنترل شیب تورم هستند اما واقعیت 
آن است که تورم روزبه‌روز سبد خرید کارگران و کارمندان را 

کاهش می‌دهد.
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شورای عالی کار دوشنبه تشکیل جلسه می‌دهد

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه سازمان بهزیستی ازجمله نهادهای 
تاسیسی بعد از انقلاب است، گفت: این سازمان به یکی از ارگان‌های توانمندسازی 
معلولان و آحاد دچار آسیب‌های اجتماعی تبدیل شده و یکی از مظاهر بزرگ 

عدالت اجتماعی است.
به گزارش ایسنا، صولت مرتضوی گفت: در حوزه اتکا به خود، مناعت طبع، 
ایجاد اشتغال و کارآفرینی گام‌های بلندی برداشته شده که جای تقدیر و تشکر 
دارد. البته مشکلاتی هم در این حوزه متصور است. تلاش می‌کنیم خودکفایی و 
استقلال مالی را برای عزیزانمان فراهم کنیم و توجه کافی به مأموریت‌های سازمان 

بهزیستی داشته باشیم.
وی افزود: سازمان بهزیستی تنوع ماموریت دارد و گاهی ماموریت‌هایی 
که خیلی از دستگاه‌ها قادر به انجام آن نیستند و خارج از وظایف سازمان 

بهزیستی است را به بهزیستی واگذار می‌کنند. سال ۱۴۰۱ در دو مرحله برای 
مراکز نگهداری معلولان منابع خوبی تخصیص داده شد و در سال ۱۴۰۲ 
 هم برای اولین بار مستمری مددجویان تحت پوشش افزایش ۴۰درصدی 

داشته است.
مرتضوی گفت: مهم‌ترین توقع دولت، رفتار شایسته بهزیستی با جامعه هدف 
است.‌ باید توجه ویژه‌ای به جامعه هدف داشته باشیم یعنی توجه به بهداشت، 
درمان، اشتغال و مسکن. باید به حوزه اشتغال توجه ویژه کنید. آموزش مناسب 
دهید و منابع خوبی هم اختصاص داده شده است. در حوزه مددجویان بهزیستی 

بانک‌های عامل هم همکاری و همراهی خوبی دارند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در حوزه اورژانس اجتماعی هم باید کمک 
کنید. اورژانس اجتماعی با اورژانس وزارت بهداشت بسیار متفاوت است. شما باید 
در صحنه حاضر شوید و برای آحاد مختلف جامعه رفع مشکل کنید. افزایش سطح 
پوشش خدمات‌گیرندگان به ویژه زنان سرپرست خانوار و شناسایی استعدادهای 
برتر و درخشان و کمک به این استعدادها برای شکوفایی از تکالیف ماست. برای 
عمل کردن به تکالیف باید خود را مجهز به ارائه خدمت و خدمت بدون منت و مجهز 

به خدمت توام با عشق کنیم.

وزیر رفاه:

مهم‌ترین توقع از بهزیستی، رفتار شایسته با جامعه هدف است

خبر


